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Übungen 7 
 
7.1 
Berechnen Sie die Rydbergfrequenz für das H-Atom aus der Ionisationsenergie 13,6 eV. 
 
7.2 
Berechnen sie die ersten 4 Wellenlängen der Balmer Serie des H-Atoms im sichtbaren Bereich. 
 
7.3 
Welche Auflösung hat ein Elektronenmikroskop, wenn die Elektronen mit 10 kV beschleunigt 
werden und die Auflösung der Wellenlänge der Elektronen entspricht? 
 
7.4 
Warum beobachten wir ‚im Alltag’ keine Spektrallinien, sondern eher kontinuierliche Spektren? 
 
7.5 
Wasserstoffbomben werden mit Hilfe des Wasserstoffisotops Tritium hergestellt. Tritium ist 
radioaktiv und hat eine Halbwertszeit von 12,3 Jahren.  
 
Nach welcher Zeit werden die Sprengköpfe „ganz von alleine“ unbrauchbar, wenn man annimmt, 
dass mindestens 35% des anfänglich vorhandenen Tritiums für die Detonation nötig sind? 
 
(Plutonium hat eine Halbwertszeit von  2,44⋅104 Jahren. Hier besteht dieses ‚Problem’ leider nicht.) 
 


